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1. Aktuálnost tématu: 

Posuzovaná diplomová práce je věnována otázkám, které se teprve v posledních letech 

dostaly do popředí zájmu odborné veřejnosti. Tento zájem byl vyvolán jednak potřebou posílit 

postavení oběti v trestním řízení, jednak  snahou o zajištění náležité podpory a ochrany oběti 

mimoprocesními prostředky. Hlubší analýza současné úrovně pomoci poskytované obětem 

trestných činů a  odpovídajících právních instrumentů, které mají přispět k jejich účinnější 

ochraně a k náležitému zohlednění jejích oprávněných zájmů, je proto aktuální. 

  

2. Náročnost tématu: 

Zpracování tématu vyžaduje interdisciplinární přístup. Základním předpokladem je  

zevrubné studium  kriminologických, resp. viktimologických poznatků o obětech trestných 

činů. Zároveň je  nezbytné, aby byl diplomant do patřičné hloubky obeznámen s existujícím 

právním zajištěním pomoci oběti trestného činu. Při analýze zkoumané problematiky by měly 

být rovněž zohledněny praktické zkušenosti subjektů poskytujících pomoc obětem trestných 

činů.  

 

3. Hodnocení práce podle stanovených kritérií: 

Cílem předložené práce je provést  analýzu platné právní úpravy pomoci obětem 

trestných činů, zhodnotit její přínosy a pojmenovat její negativa a na podkladě této analýzy 

navrhnout změny, které by mohly být obětem ku prospěchu (viz str. 1 – 2 práce). Zaměření 

práce považuji za společensky potřebné.  

Práce je přehledně uspořádána. Výklad je rozčleněn do čtyř kapitol, úvodu a závěru a 

doplněn seznamem použitých pramenů. Jednotlivé kapitoly jsou navíc vnitřně velmi podrobně 

členěny, což usnadňuje orientaci v textu. 

Práce vychází z vhodně zvolené systematiky. První kapitola je věnována vymezení 

pojmu oběť trestného činu a jeho srovnání s pojmem poškozený. Ve druhé kapitole je 

obsaženo pojednání o kriminologických aspektech problematiky, z nichž diplomant s ohledem 

na zaměření práce podrobněji rozebírá zejména různá dělení újmy vznikající obětem trestných 

činů. Těžiště práce je v kapitole třetí, v níž jsou podrobně analyzována jednak práva oběti, 

resp. poškozeného dle trestního řádu a jednak práva oběti upravená zákonem o obětech 

trestných činů. Čtvrtá kapitola obsahuje stručnou charakteristiku obsahu a rozsahu činnosti 

organizací poskytujících pomoc obětem trestných činů. V závěru jsou pak shrnuty hlavní 

myšlenky práce spolu s formulací některých návrhů de lege ferenda.  

 Po metodologické stránce se práce opírá o studium širokého okruhu tuzemské 

odborné literatury, internetových zdrojů a statistických dat. Způsob nakládání s použitými 

prameny odpovídá stanovené normě. Diplomantovi lze pouze vytknout nedůsledně abecedně 

řazené časopisecké články v závěrečném seznamu použité literatury. 

 Po obsahové stránce považuji práci za velmi zdařilou. Diplomant v ní  do patřičné 

hloubky rozebral celou škálu právních nástrojů určených k ochraně a pomoci obětem 

trestných činů a přiléhavě poukázal na některé jejich nedostatky. Oceňuji diplomantovu 

samostatnost při zpracování problematiky a jeho schopnost přesně formulovat svá stanoviska. 

Za zajímavé považuji např. jeho pojednání o předběžných opatřeních na str. 26 a násl. (ovšem 



s výhradou týkající se diplomantova způsobu výkladu doby trvání zákazu výkonu konkrétně 

vymezené trestné činnosti na str. 28), pojednání o právu na bezplatnou odbornou pomoc na 

str. 41 a násl., o právu oběti na informace na str. 44 a násl. nebo o právu na ochranu před 

druhotnou újmou na str. 57 a násl.  

Práce je psána kultivovaným stylem a také po formální stránce plně vyhovuje 

stanoveným požadavkům. 

 

4. Otázka k obhajobě:  

 

Jak diplomant hodnotí změny v zákoně o obětech trestných činů, které přinesla jeho 

novelizace provedená zák. č. 56/2017 Sb.?  

 

5. Práci  doporučuji k obhajobě.  

   
6. Navržený kvalifikační stupeň: výborně 

 

 

JUDr. Marie Vanduchová, CSc. 

vedoucí diplomové práce 

 

V Praze dne 23. 5. 2017 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


